Lisansüstü Öğrencileri
Yüksek Lisans Programında ikinci dönemine Doktora Programında üçüncü dönemine kayıt yaptıracak olan lisansüstü öğrencilerin, etkileşimli kayda girmeden önce, tez konusu, tez danışmanı vb. bilgilerinin belirlenip, Öğrenci İşleri Bilgi Sistemine işlenmesi gerekir.
Lisansüstü programlarda tez aşamasında olup, jüriye girdikten sonra tezde düzeltme yapmak üzere ek süre (uzatma) alan öğrencilerin ek süre aldıkları son tarih, aktif dönemin ders ekleme-bırakma dönemi bitiminden sonra ise, bu öğrencilerin yeni dönem için katkı payı/öğrenim ücreti ödeyerek kayıt yaptırmaları ve danışman onayı almaları gerekir




Students of Graduate Programs
Before the interactive registrations, thesis subject, thesis advisor and other related information should be added to the Student Affairs Information System for Master students who will register for their second semester and PhD students who will register for their third semester.
Students who are in their thesis stage, getting their thesis defense and got additional time for adjustment, should pay their tuition fees and make interactive registration if the last day of the additional time is after the registration period of the new semester. 

